



1956 hősei csillagként mutatják az utat

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 66. évfordulója alkalmából a város önkormányzata az 56-os hőseknek emléket állító Angyal szobornál koszorúzással, majd a Vasvári Zenei Alapfokú Művészeti Iskola tanárainak és diákjainak méltó emlékműsorával tisztelgett a forradalmárok előtt. Ünnepi beszédet V. Németh Zsolt, a térség országgyűlési képviselője, miniszterelnöki biztos mondott. Az ünnepségen Tóth Balázs polgármester adta át a városi elismeréseket.



előtt. A szomszédunkban dúló háború szele mindannyiunkat megérintett gazdaságilag: válság, infláció, bizonytalanság. Meddig tart mindez? tesszük fel nap, mint nap a kérdést. Ez a situáció mintha a covidra hasonlítana. Akkor is éreztük a veszélyét, hogy elvesznek munkahelyek, károsodhat az egészségünk, sőt talán veszélyben az életünk. A járványok természetrajzát ismerve azonban tudtuk, hogy mindez nem maradhat évtizedekig, hamarosan végének kell lennie. A mostani eseményeket azonban nem a természet irányítja, hanem emberek, nagyhatalmak. Most két egykor szövetsége forrt szabad köztársaság háborúzik egymással. Az egyik a támadó fél, az agresszor. A másik fél a nemzetközi szerződéseket éppúgy semmibe véve, az agresszor nemzetéhez tartó mintegy 8 millió orosz lábbal taposott. Nekünk a 150 ezer magyarnak a sanyargatása fáj a legjobban. Hol volt ez a két nemzet 1956-ban? – te fel a kérdést.

– A szövetségbe forrt köztársaságok keretében mindketten a szovjet tankokban. Így '56 kapcsán tőlük semmiféle párhuzamot, tanulságot elfogadni nem kell, csak a bocsánatkérést – hangsúlyozta, majd így folytatta: – A legfontosabb szereplők a nagyhatalmak. Az egyik, az agresszor talán most éneklí a hatyúdálát. Mert, hát erről szól

ez az egész történet: hányan maradnak a világon nagyhatalmak? A nyugati politika jelen helyzetben sem másabb, mint 66 éve volt.”, mondta, majd hozzáfűzte: – Hacsak nem abban másabb, hogy kisebb kvalitású vezetők jelentek meg Nyugat-Európában és Amerikában, s képesek saját népük ellen is rövid távon fellépni. Azt látjuk, hogy az Oroszországra kivetett szankciók következtében Európa gazdasága lassan tönkremegy. Ezzel szemben Oroszország alkalmazkodik. Ezt tette már a krími háborút követően is.



Fotók: Laki László

Vasvár Városért érdemérmeket adományozott a képviselő-testület Tóth Csaba Munkácsy-díjas festőművésznek, a vasvári Békeház Képzőművészeti Gyűjtemény önkéntes kurátorának, továbbá dr. Fukszberger Baláznak, a Vasvár Városi Sportegyesület Labdarúgó Szakosztálya vezetőjének. Barabás István Díjban részesült Pál Katalin, a Vasvári Általános Iskola nyugalmazott pedagógusa. A város közterületeinek virágosításában végzett önkéntes tevékenységéért oklevelet vehetett át Bogár Jánosné, Bősze Imre, Hidegh Istvánné és Elmer Hernandez.

V. Németh Zsolt, a térség országgyűlési képviselője ünnepi beszédében a megtorlás kegyetlenségéről is szólt, valamint emlékezett az áldozatokról. A korabeli történelmi eseményeket párhuzamba állította a mostani történésekkel.

– Szomorúan és értetlenül állunk akkor és állunk most is a világ tétlensége

Amikor az élelmiszerre embargót vetettek ki, bent ragadt az európai agrár kivitel jelentős része, akkor néhány év alatt kiépítette hiányzó ágazatait és önellátóvá vált. Ugyanez az alkalmazkodás jelenik meg a gáz és nyersanyag esetén is.

Felhívta a figyelmet arra is: mennyi fegyvert küldenek Ukrajnába, amiből az következik, hogy a háború elhúzódik.

– Sajnálattal kell belátnunk, hogy ez a politika célja. A cél az, hogy tartsanak ki az utolsó csepp ukrán vérig. Nem Ukrajnát szeretnék megsegíteni, hanem Oroszországot végleg elgyengíteni. Mi most egy új világrend kiépítésének vagyunk tanúi, amiből a világ legnagyobb országa ki lesz rekesztve – mutatott a jövőbe.

– „A magyarok '56-ban azért vonultak az utcára és ragadtak fegyvert, döntötték le a Sztálin-szobrot, mert tiszta és egyértelmű (Folytatás a 2. oldalon)

1956 hősei csillagként mutatják az utat

(Folytatás az 1. oldalról)

üzenetet akartak küldeni. Az elnyomás alól felszabadulni, egy önálló és független országban élni, ahol magunk dönthetünk vezetőinkről, sorsunkról, jövőnkéről. Sosem gondoltuk, hogy a Szovjetunió legyőzhető, de a tüzszünetet követően béketárgyalásokat akartunk. Azt akartuk, hogy a nagyhatalmak vegyék észre: minden nemzetnek joga van a szuverenitáshoz, de ezt nem fegyverekkel és elnyomással kell végrehajtani, hanem párbeszéddel és a békére való törekvéssel. Vajon érdek-e bárkit ma a béke? Amíg jól fogy az amerikai palagáz, addig bizonyára

nem. Elég-e a kék-sárgára festett profilkép, a demonstratív sálak és szalagok? Faludy György: 1956, te csillag című versében, amelyet 1986-ban írt így fogalmaz: „A keleti szemhatár mögött mocskos felhők, nyugatról álszent rőfögés.” Ezek a sorok a mai nagypolitikai helyzetről is szólhatnak. '56 eszméje, szellemissége, a pesti srácok, a vidéki forradalmárok, így a vasváriak hősi küzdelme, kiállása, a vértanúk, a kivégzettek, a bebörtönözöttek áldozata az igazságra kell, hogy emlékeztessen. Egy kicsi nép is képes kiállni az igazáért és követelhet magának békességet. Ehhez joga van.”, fejtette ki gondolatát,

majd azt is kiemelte, hogy elődeinkhez méltóan kell megállnunk a helyünket.

– A szabadságunk természetessége által érzett könnyedség nem jelenthet könnyelműséget. Már nem azt és úgy kell mondanunk és tennünk, amit más szerint szabad, hanem azt, ami saját értékrendünk szerint helyes. Ma is támadják szabad akaratomat, amit nem szabad engedünk. Mert ezzel minden szabadságharcos áldozatát vennék semmibe. Ők csillagként ragyogva mutatják a helyes utat. „Kövessük őket tisztességgel!”

(A városi kitüntetettek méltatásai a 8-9. oldalon olvashatók.)

Az aradi vértanúkra emlékeztek

Az aradi vértanúk kivégzésének 173. évfordulója alkalmából október 6-án koszorúzással egybekötött városi megemlékezést tartottak. Emelkedett, ünnepi műsort a Vasvári Általános Iskola diákjai adtak.

Képgaléria: Laki László



Emlékezés

Az önkormányzat nevében halottak napja alkalmából a hősi emlékműre, a város díszpolgárai sírjára – dr. Tretter László sírjánál családja képviselőjével együtt – helyezték el a város vezetői az emlékezés koszorúját.



Kisbuszhoz jutottak a vasvári tűzoltók

Kisbuszhoz jutott hozzá a Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület a Magyar Falu Program támogatásával. A gépjárművet október 14-én vették át hivatalosan.

A gépjárművet az egyesület 2022-es ünnepi közgyűlését megelőzően adta át hivatalosan V. Németh Zsolt miniszterelnöki biztos,



országgyűlési képviselő – tudósított a megyei napilap. A jármű kulcsát Bozzai Lajos, az önkéntes szervezet elnöke vette át a politikustól, aki az ünnepi közgyűlésen is felszólalt. Az országgyűlési képviselő a tűz elleni védelem helyi letéteményeseinek nevezte az önkéntes tűzoltókat. Utalt rá, hogy mára munkájuk már nem csak a lángok megfékezésére, hanem más szervezetekkel együttműködve egyéb káresemények megelőzésére is kiterjed. Hangsúlyozta: bízik abban, hogy a közösségi rendezvények, amelyekre a busz segítségével eljuthatnak, hozzájárulnak az önkormányzati és önkéntes tűzoltók, valamint a polgárőrök személyes kapcsolatainak magasabb szintre emeléséhez. (A Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület közgyűléséről következő lapszámunkban tudósítunk bővebben.)

Fotó: V. Németh Zsolt facebook oldala

Ásatások a Szent Mihály-dombon



Októberben folytatódtak a tavalyi évben megkezdett régészeti feltárások az egykori káptalani templom helyén. A Pázmány Péter Katolikus Egyetem régészei és diákjai által folytatott kutatások során az egykori templom újabb részletei kerültek napvilágra, amelyek segítségével pontosítani lehet a több mint hetven évvel ezelőtt Járdányi-Paulovics István által rekonstruált alaprajzot.



Egy XVIII. századi nemesasszony sírja a templom főhajójának egyik pillére mellett

Az elmúlt évi feltárások elsősorban arra összpontosítottak, hogy a templom szélességét, az északi és a déli oldalfal vonalat meghatározzák, és olyan részleteket figyeljenek meg, mint az oldalfalak és a feltételezett tornyok találkozása. Az idei évben az épület hosszanti kiterjedése volt az ásatások

fő kérdése. A nyugati fal helyét sikerült is megtalálni, a templom főszentélyének és déli oldalszentélyének találkozását azonban nem ... Ez azonban nem azt jelenti, hogy nincs meg a templom „vége”, hanem azt, hogy Járdányi felmérései pontatlanok voltak, a vasvári káptalan egyházának egyébként is jelentősnek becsült (a lébényi templomhoz mérhető) méretei még nagyobbak, hosszúsága egy-két méterrel meghaladja az 1948-ban kiszerszített 26,7 métert.

Járdányi-Paulovics István egy késő román, a XIII. századra jellemző (a jáki és a lébényi templomhoz hasonló) háromhajós, nyugati oldalán két toronnyal ellátott építményt feltételezett Vasváron is. Az újabb történeti kutatások azonban a káptalan történetének kezdeteit jóval korábbra, a XII. század elejére vagy a XI-XII. század fordulójára teszik. Ezt támasztják alá a régészeti kutatások is: bár a feltételezett alaprajz főbb vonalaiban helytálló, maga az épület azonban részleteiben egyszerűbb és zömökebb lehetett. Sajnos az idei évben sem kerültek elő kőfaragványok, amelyeknek stílusa közelebbit is elárulhatna a templom építésének koráról. Ezúton is kérjük a vasváriakat, hogy nézzenek körül környezetükben, és ha valahol faragott és díszített követ találnak jelezzék a múzeumban, ugyanis ezek a köemlékek adhatják a legbiztosabb támpontot a templom építési korának meghatározásához.

Az ásatáson természetesen sok további fontos építészeti részlet és régészeti lelet került elő. A leglátványosabb talán az egykori sekrestye téglapadlójának maradványa, anélkül is inkább mivel felidézi azt a teret, ahol egykor a káptalan levéltárát őrizték. A középkorban a templomban, az újkorban pedig a romok köré sokan temetkeztek. Ezekből a



Az ásatásokat végző csapat a Katolikus Egyetemről

sírokból – többnyire felbolygatva – számtalan részlet került elő, de egy-egy ép csontváz is megmaradt némi lelettel. Közülük az egyik legérdekesebb egy XVIII. századi nemesasszony sírja, egy gyűrűvel és zarándokéremmel, továbbá számtalan aprógyönggyel, amelyek egykori ruházatát díszíthették.

Az ásatások eredményeit november 6-án „Városnéző séta” keretében mutatják be az érdeklődőknek, a későbbiekben pedig részletesen is beszámolunk a Vasvári Újságban.

A Vasvár-Szombathelyi Székeskáptalan látogatása Vasváron

Az egykor Vasváron alapított és hosszú ideig működő káptalan 1578-ban a török fenyegetés elől Szombathelyre telepedett át. Többek között ennek is köszönhető, hogy 1777-ben a városban új püspökséget alapítottak, és ennek révén a papi testület, mint székeskáptalan tevékenykedett tovább. A Vasvár-Szombathelyi Székeskáptalan – amely nevében ma is őrzi vasvári eredetét – napjainkban is működik, nagyrépostja azaz elöljárója Brenner József atya, aki két kanonoktársával Orbán Istvánnal és Pem Lászlóval ellátogatott a vasvári ásatásokra. A feltárások eredményeit Kiss Gábor régész és Zágorhidi Czigány Balázs történész mutatta be, Lukács Károly szőlősgazda, a Szent Mihály-templom emlékhelyének gondos őre pedig jó szokásához híven megvendégelte a program résztvevőit.



A káptalan nagyrépostja és kanonokjai az egykori káptalani templom maradványainál

A káptalani sekrestye

A vasvári káptalan egyházi tevékenysége mellett fontos közfeladatot is állított a középkorban, mint úgynevezett „hiteleshely” okiratokat állított ki és hitelesített magánszemélyek és intézmények számára is. A káptalan levéltára a Szent Mihály-templom sekrestyéjében volt elhelyezve, itt őrizték az intézmény által kiadott oklevelek másodpéldányait. Az értékes levéltárat 1578-ban Szombathelyre szállították, ahol nagyrészt ma is megtalálhatók a Vasváron keletkezett vagy őrzött iratok, részben az Egyházmegyei Levéltárban, részben pedig a Vas Megyei Levéltárban. A káptalani sekrestye-levéltár csekélyke maradványa az ásatások során került napvilágra. Elgondolkodtató, hogy a sérülékeny pergamen és papír oklevelek a mai napig fennmaradtak, az egykori hatalmas Szent Mihály-templomnak pedig csak a hült helyét találjuk.

Összeállította: Zágorhidi Czigány Balázs Együttműködésben a Vasvár Népfőiskolával

Sikeres pályázat

A Vasvári Diákokért Alapítvány sikeresen pályázott az Emberi Erőforráskezelő Pályázati felhívására, mely az innovatív tanulási környezet kialakítását segíti. Két komplex tehetséggondozó program valósul meg a pályázat keretében. Az egyik egy művészeti tehetséggondozó program „ALKOTNI ÖRÖM” címmel, a másik a tanulás támogató, segítő tehetséggondozó program „Tanulj jól, hogy jótanuló lehess! mottóval. A pályázat keretében két 60 órás program kerül megvalósításra, melyekhez kiegészítő elemek is tartoznak. Az egyik ilyen lesz egy egésznapos tanulmányút az Őrség népművészetének felfedezésére. A másik szakmai nap egy háromgenerációs workshop, melynek célja a generációk egymástól való tanulási lehetőségeinek prezentálása. A művészeti tehetséggondozást külső előadó meghívása színesíti. A pályázattal 2 072 000 forintot nyert az alapítvány. Ezt az összeget művészeti anyagok, kellékek, tárgyi eszközök, társasjátékok, informatikai eszközök vásárlására, valamint a kiegészítő szakmai programok megvalósítására fordítjuk. A tehetséggondozó programok kidolgozója és szakmai vezetője Landorné Török Rita tanítónő, pályázati munkaközösség vezetője. A szakmai megvalósításban részt vesznek még Sejberné Szabó Marianna intézményvezető és Paulovicsné Török Cecilia tanítónő.

Megemlékezések

Az aradi hősök emlékére idén a 6. évfolyamosok készítették a műsort, amit a diákság számára az iskolában és este a város lakói számára is bemutattak a Nagy Gáspár Művelődési Központban.

Az emlékező műsort készítették és a gyerekeknek betanították az osztályfőnökök Siposné Káldy Gyöngyi, Plótár Edina tanárok, a mozgásos elemeket pedig Sejberné Szabó Marianna intézményvezető. A közönség csodálhatta a Sejber Mihály tanár alkalomhoz készített dekorációját, a 6. évfolyamos és néhány beugró 4. évfolyamos diák fejelemzett módon előadott, irodalmi nagyjaink által megírt gondolatait és a gyönyörű, a naphoz méltó színekbe öltözött és csodálatos zenére, dalokra mozgó gyerekeket.

Az 1956-os forradalom emléknapiján a hagyományokhoz híven a hetedik évfolyamos diákok készültek fel osztályfőnökeik (Ódor Anna és Varga Gyöngyi tanárnő) segítségével a megemlékezésre. Sejber Mihály tanár úr nagyméretű plakátjai már az aulába lépéskor megteremtették az ünnepi hangulatot. A hetedikes diákok csoportjai felkeresték a felsős évfolyamos osztályfőnöki óráit, s moderálták a megemlékezést. Kisfilmet vetítettek, majd egy feladatlap segítségével mélyítették el ismereteiket a forradalmi időszak legjelentősebb eseményeivel kapcsolatban.

Iskolai hírek

Petőfi emlékév

A Petőfi Klub és a Könyvtári Szolgáltató Rendszer támogatásának köszönhetően 2 előadás során bővültek ismereteik külön az alsó- és külön a felső tagozatos diákjainknak. Mindkét programon tanulóink élvezettel hallgatták az előadókat, vettek részt az interaktív

programelemekben. S nem utolsósorban még jobban megismerhették neves költőnk életét, családi hátterét, barátságát Arany Jánossal. Külön köszönet a programért Gyöngyösi Zsuzsanna igazgató asszonynak, aki hozzásegített bennünket mindehhez.



Honismereti kirándulás

Honismereteseinkkel Győrben kirándultunk. Megtekintettük a Szent László Látogatóközpontban a város szimbólumát, Szent László Hermáját, majd az „igazit” a Bazilikában. A megyeszékhely három, ikonikus tere is jártunk, majd pedig a kapott kiadvány áttanulmányozása és a tapasztaltak, látottak után csapatokban interaktív feladatmegoldás következett. Amihez még segítséget nyújtott a dötton tett városfelfedező túra is. Csodálatos kilátást nyílt a 206 lépcsőn át vezetett Toronykilátóból. A napunkat még bearanyozta a csodálatos, őszi, napsütéses idő is.



Sport- és családi nap iskolánkban

Jó hangulatban telt a nap szombaton iskolánkban. Diákok, szülők, tanárok együtt sportoltunk, dolgoztunk, gereblyéztünk, gyógynövényeket vágunk, leveleket gyűjtöttünk, betakarítottuk az iskolakert terményeit, aszfaltra festettünk játékelemeket ..., bővült a parkolónk is (ezért köszönet

Németh Zsoltnak). A szokásos „nagykört” lefutotta minden diák, s csatlakoztak tanárok, szülők is idén. Az osztályok és a szülők leggyorsabbjai dobogóra is álltak, s átvették jutalmukat, majd a jelenlévők az iskola neve kezdőbetűinek formájába álltak, hogy erről drónfelvétel is készülhessen zárásul.



Októberi világnapok

Október hónapban több olyan világnap is van, melyekkel kapcsolatban programokat szervezünk iskolánkban.

A zene világnapján természetesen a zene, a dalok, a hangszerek voltak a nap fókuszában. Minden tanórai szünetben az aulában szólt a zene. Hol élőben szólaltatták meg ezt gyerekek vagy felnőttek, hol hangszerek bemutatói láthattuk. Az első nagy szünetben minden gyerek, tanár közösen énekelte el a Tavasz szél... kezdetű ismert dalt, majd pedig a Queen talán legnépszerűbb szerzeményét a We Will Rock You-t. A második nagyszünetben a helyi zeneiskolások tanáraikkal adtak kis koncertet nekünk, s ezzel zárult a zene világnapja intézményünkben.

Az egyik legszeretettebb világnap az Ál-

latok világnapja. E napon mindenki elhozhatja a kis – vagy nagy kedvencét. Meg is telt az udvar kutyákkal, cicákkal, de voltak nyulak, teknősök....

Persze nem maradhatott el egy kis kutyásbemutató sem, melyet azúton is köszönünk Németh Dániel-nek, s a felelős állattartás ismérveire való ráerősítés sem.

Intézményünkben nagy hangsúlyt fektetünk a tanulók egészséges életre nevelésére. Ennek része a rendszeres, tudatos kézművészet, amellyel nagyon sok betegséget megelőzhetünk. A Kézművészet világnapján a Napközi munkacsoport mozgalmas délutánt szervezett a gyerekek számára ennek jegyében. Minden osztály kis verset, mondókát tanult meg és adott elő az osztálytanító és a nap-

közi csoportvezető irányításával, a másodikosok még koreográfiát is bemutattak hozzá. Végh Elizabet tanítónő kísérleteken keresztül szemléltette a meleg vízzel és szappannal való kézmosás fontosságát. Ezután találós kérdésekre válaszoltak a gyerekek, majd nagyon lelkesen csoportokban rejtvényt fejtettek, amelyet Tóth-Farkas Judit tanítónő állított össze. A programot egy vidám videó zárta a tisztálkodásról, amelyre együtt mozogtak a gyerekek. A leggyorsabb rejtvényfejtők a csoportjuk számára szappanbuborék fújásához szükséges eszközöket kaptak. Bizonyára emlékezetes marad a gyerekek számára ez a délután és nem feledkeznek meg a kézmosásról az iskolában és odahaza sem.

Németh Éva

Vasvár Népfőiskola Hírek

Családi kézműves délután

Novemberi kézműves délutánjainkra szeretettel várjuk a kicsiket, a nagyokat és a családokat! Ismét új technikák kipróbálására lesz lehetőség a hónapban:

November 4-én 17-19 óra között gyöngyfüzés, valamint gyertyaöntés és karácsonyfadísz készítés méhviasszából;

November 18-án 17-19 óra között kulcstartó készítése makramé technikával és adventi koszorú készítése. Helyszíne: Békeház Vasvár, Kossuth L. u. 10. Gyertek, tartsatok velünk Ti is!

Népfőiskolai Est könyvbemutatóval

Szinetár Csaba: A Vasi-Hegyhát Natúrpark növény-és állatvilága

A könyv idén októberben jelent meg a Vasvári Nagytérségi Népfőiskolaért Alapítvány és a Hegypásztor Kör gondozásában. A Vasi-Hegyhát Natúrpark első kiadványa.

Köszöntőt mond: V. Németh Zsolt, országgazdálkodási képviselő, miniszterelnöki biztos és Kovács István, a Hegypásztor Kör elnöke. A szerzővel Zentai Zoltán beszélget.

Helyszín: Békeház Vasvár, Kossuth L. u. 10. November 23. szerda 18 óra. A vasvári helyszínt követően Nádasdon kerül sor a következő bemutatóra – december 1-jén, csütörtökön, 17:30, a Művelődési Házban.

Natúrparki Séta #8

A novemberi natúrparki séta témája az őszi vadon termő bogyós gyümölcsök, azok felhasználása, gyógyhatása.

A program pontos részleteiért kövesse a népfőiskola Facebook oldalát vagy a Vasvár Népfőiskola weboldalát.

Makramézz velünk!

A nagy érdeklődésre való tekintettel makramé műhelymunkákat szervezünk,

november, december, január hónapokban. A találkozót azoknak ajánljuk, akik jobban el szeretnék mélyülni ebben a kézműves tevékenységben és összetettebb munkák elvégzéséhez is kedvet éreznek.

A tervezett időpontok:

november 19. (szombat) 9-12 óra között – Mécesstartó üveg készítése

december 10. (szombat) 9-12 óra között – Fenyő, csillag és angyal alakú karácsonyi dekorációk készítése

január 14. (szombat) 9-12 óra között – Kerek és négyzetes makramé asztali alátétek készítése

A háromórás foglalkozások során több színű, puha, 100% pamutfonalakból készítjük el egyedi csomózott tárgyainkat. Megtanuljuk az egyes technikák minden részletét, hogy aztán a makramében mindenki szárnyalhasson saját képzelete szerint tovább! Makramézni jó: az alapsomózási technikák birtokában később otthon is bárki folytathatja a csomózást, hiszen nem kell hozzá semmi, csak fonal, olló és a két kezünk. Ugyanakkor maga a csomózás egy olyan folyamat, ami teljes figyelmet igényel, így kikapcsol és feltölt egyszerre. Hát még egy jó társaságban! Regisztrációs díj: 5000.-Ft/alkalom. A foglalkozások nem egymásra épülnek, így külön-külön is látogathatóak; az elindítás feltétele min. 7 fő jelentkező.

A regisztráció részleteiért kövesse Facebook oldalunkat vagy Népfőiskola weboldalát.

KÖZELGŐ KÉPZÉSEINK

Helyi termék-piacszervező és REL-menedzser képzés

A képzés célja, hogy a jelenleg működő Rövid Ellátási Lánc (REL) rendszereibe betekintést nyújtson. A képzés a piaci és mezőgazdasági folyamatok, trendek és jó példák



bemutatásával segítséget nyújt a helyi élelmiszerrendszer szervezőknek, gazdáknak a gyors és hatékony szervezési módszertan elsajátításához, a termékek piacra juttatásának előmozdításához. A képzés tippeket ad a LEADER csoportok számára a Helyi Fejlesztési Stratégiák elkészítéséhez is. A képzésre várjuk mezőgazdasági szereplőket, gazdákat, helyi termék-piacszervezőket, REL tanácsadókat és a téma iránt érdeklődőket jelentkezését.

A tanfolyam ütemezése: Az 5 napos képzés első három alkalma online formában, míg az utolsó kettő alkalom személyes formában, vasvári képzési helyszínen fog megvalósulni.

A tanfolyam online alkalmai: November 14., 15., 16. 17:00 – 20:45, A személyes jelenléti napok időpontjai: November 21. (hétfő) 09:00 – 18:00, november 22. (kedd) 09:30 – 17:30 (A képzési időpontok változásának jogát fenntartjuk.) Helyszín: Vasvár, Békeház (Kossuth L. u. 10.)

Regisztrációs díj: 60.000 Ft / képzés

(A képzésnek nincsenek további költségei.) A jelenléti képzés során napközbeni frissítőket biztosítunk. A jelentkezés a regisztrációs díj befizetésével válik érvényessé. A regisztráció határideje: 2022. november 9., a rendelkezésre álló szabad helyek függvényében. Regisztrálni a népfőiskola Facebook oldalán vagy a Vasvár Népfőiskola weboldalán lehetséges.

INDULÓ SZAKKÖREINK

A Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával a Vasvár Népfőiskola a következő szakköröket indítja el: gyertyakészítő, kötés gyönggyel, quilling, gyöngyfüzés, papírfonás

További részletekért kövesse a Vasvár Népfőiskola facebook oldalát vagy weboldalát.

Jubilált a Kalinkó

25 éves jubileumot ünnepelt a Kalinkó Népdalkör. A jeles évforduló alkalmából népzenei továbbképzést tartottak a Vass Lajos Népzenei Szövetséggel közösen a Békeházban. Vas megye népdalai kerültek fókuszba a tematikus napon. A népdaltanulás mellett a népdalcsokok összeállításához is tanácsokat kaptak a Hegyhátról érkezett népdalkörök, egyéni népdalénekesek Pintér Anikó, a szövetség vezetőségi tagjának jóvoltából. A napba kézműves foglalkozás, nemezelés, gyöngyfüzés is belefért. Bozzai Nórával, a Kalinkó Népdalkör vezetőjével a szakmai nap után ültünk le a jubileum értékelése céljából.

„Igazából a népdalkör már tavaly betöltötte 25. „életévét”, hiszen a csoport 1996 őszén alakult és december 31-én debütált. Ám múlt év végén több okból elmaradt az ünneplés. Most azonban sikerült a jubileumi ünnepet megszerveznünk október 22-én egy szakmai nap keretében” – mondta előljáróban a népdalkör vezetője.

Azazalatt: A csoport mindig is különleges programmal emlékezett meg az egyes jubileumokról. Példának említette a 15. születésnapot, amikor csaknem kétórás népdalos, néptáncos, népzenei esttel, egyfajta népzenei tablóval ünnepeltek. A huszadik évfordulón a Hegyhát iskoláiba, óvodáiba látogattak műsoraikkal, a népdal szeretetét elplántálva a kicsik és nagyobbak szívébe. A 25. jubileumnál is szerettek volna valami különlegeset. Az egyszerű, zárt körű születésnap helyett ismét osztotni szerettek volna másokkal az ünnep örömeiben, egyben magát a népdalt is ünnepelve. Ez a cél is sikerült, tartalmas tematikus szakmai nap sikeredett, amelynek ötletgazdája, támogatója a Vass Lajos Népzenei Szövetség volt. Pintér Anikó, a szövetség elnökségi tagja volt a program szakmai vezetője, a népdalok tanítója.

„Pintér Anikó egyébként számos népzenei kör vezetője Vasban. Sőt, külön érdekesség, hogy ő vezette sokáig a Kalinkót is, tőle



vettem át 2009-től a vasvári népdalkör vezetését” – jegyezte meg Bozzai Nóra. A szervezésről azt mesélte: megszólították, elhívták Vasvár és a Hegyhát népdalos amatőr és komolyabb szinten éneklő népdalénekeseit, csoportjait, így tették nyitottá a rendezvényt mindenki számára. A szakmai napon azon kívül, hogy vasi dalokat tanultak a résztvevő csoportok, még kézműveskedhettek is: saját fellépő ruháikhoz készíthettek gyöngy vagy nemez ékszereket, kiegészítőket. Ezt a „Hegyhátunkon a Közösség” pályázat támogatta. A rendezvényen csaknem negyven résztvevő volt. „Többen is lettünk volna, de a betegség közbeszólt több csoportnál is. A szakmai napot Tomanóczyné Jesztl Katalin mesével kezdte, amely megadta a nap felütését, a tanmese szenzációs alaphangulatot teremtett az eseménynek. A Hegyhátról, Gersekarátról, Andrásfáról, Oszkóból, Csehimindszentől, Rábahídvérről érkeztek csoportok, énekesek, Vasvárról pedig a Kalinkó mellett az Ósziroszák, az egykori Fülemüle népdalcsoport és a Bodzavirágok is jelen voltak. A daltanulás is óriási élmény volt. A vasi dalokat eddig főleg Békefi Antal kötetéből tanultunk, de most volt egy különleges forrásunk is ezen kívül. A Hungaricana közgyűjteményi portálról ere-

deti hangzóanyagokkal ismerkedhettünk. Például Szaller János bácsi, a felvételen 70 évesen, eredeti vasvári népdalt énekelt. Nagy élmény volt mindez. Arról is jelzést kaptunk a résztvevőktől, hogy jó lenne folytatni a szakmai napokat. Minden csoport szeretne tanulni újabb dalokat egy-egy tájegységről. Úgyhogy tényleg kimondható: nagyon jól sikerült a jubileummal összekötött délután” – summázta Bozzai Nóra.

A népdalkör vezetőt arra is megkértem: tekintsük át dióhéjban a Kalinkó Népdalkör történetét.

„1996-ban alakultunk, mára az alapítók közül ketten maradtunk a jelenleg hét tagú együttesben: Drimmer Lászlóné Kati és jómagam. A csapat többi tagja kicserélődött, ám a jelenlegi tagság 2008 óta állandó. Ha a mérföldköveket nézzük a csapat életében, akkor az alapítás után az első nagy mérföldkő 2006-ban volt, a Vass Lajos Népzenei Versenyen, ahol nívódíjasok lettünk. Aztán később elment a versenyzéstől kicsit a kedvünk. Tudni kell, hogy minden megmérettetés szubjektív elemekkel van tele. Az egyik verseny zsűrije a dalcsokrunkról azt mondta: kicsit „kócos” volt. Ezen picit megbántódtunk, hiszen megfogható kritika, ha rossz a csokorösszeállítás, vagy a hamisak hangok, nem jó tempók. A kicsit kócosággal nem tudtunk mit kezdeni, így a versenyzéssel egy időre felhagytunk. Ám most nagy az izgalom a csoportban. Úgy döntöttünk, sok év kihagyás után ismét elindulunk a Vass Lajos Népzenei Szövetség versenyén november 5-én. Az elődöntőn mutatkozunk be Bükön.

De ha már mérföldkövekről beszélünk: minden születésnap is mérföldkő a csoport életében. Mindegyik ilyen ünnep nagyon jól sikerült. Az idejé is, hiszen amellyel, hogy nyilvános volt az esemény, közben jelen volt a népdalkör szűkebb „családi köre” is. Jó volt végignézni a csapatot, sok-sok kisgyermek, a tagok gyermekei cseperedtek fel az alapítás óta. Öröm volt szembesülni azzal, hogy mindegyik fiatalnak, gyermeknek van valami köze vagy a népdalhoz vagy a



népzenéhez, azaz sikerült átadni számukra ezt az értéket. A népdalkör vezetői is fontosak voltak a csapat életében, fejlődéstörténetében. Tanai Erzsébet, a Vasi Népdalkör vezetőjének irányításával indult el a vasvári népdalkör „története”. Aztán tőle Rácz Kata, Katától pedig Pintér Anikó vette át a vezetést, aki szárnyai alatt versenyzésbe is kezdett a csapat. Anikótól 2009-ben hozzám ért a staféta, azóta én vezetem az együtttest” – sorolta Bozzai Nóra.

A népdalkör megjelenésében is egységes. Köszönhető ez pályázatoknak és támogatásoknak. A vasvári önkormányzat civil csoportokat támogató pályázatából szép, egységes fellépőruhát kaptak. Egy TOP-os pályázat jóvoltából ehhez illő kabátka készült.

„Összetartó csapat vagyunk, szép negyedszázados múlttal. Erős egységet alkotunk, nem volt igazából példa, hogy az elmúlt időszakban valaki csatlakozni szeretett volna, mi sem erősítettünk eddig erre rá. Inkább az „utód” népdalkör kialakítása folyik. A Bodzavirágok Enekegyüttes tagjai gyermekek, a csoport a tagok édesanyjával és jómagammal is kiegészül. Ők a Kalinkó utánpótlás, ők a jövő” – mondta Bozzai Nóra. Külön öröm, hogy a ők öten mind tanulják a citerázás tudományát.

A próbákat heti szinten tartják, általában egymás otthonában, illetve a Vasvár Népfőiskola is helyet ad ezeknek. A névválasztásról is beszélünk, ami Bozzai Nóra szerint nem volt egyszerű. A népdalos csapatok általában madárka vagy virágnevet választanak. Szinte minden név foglalt volt már a megyében és országosan a Vass Lajos Népzenei Szövetséghez tartozó csoportok közt. Pintér Anikó volt az ötletgazda, aki egy vasi lakodalmas sütemény nevét, a kalinkót javasolta elnevezésként, amelyet az esküvők alkalmával a bámmészködőknek osztogat az esküvői menet. A vasvári csapat egyhangúan elfogadta, megszavazta a nevet.

A célokról is szó esett a beszélgetésben. Arról, hogy mennyire énekel a Kalinkó saját örömeire, illetve mennyire tekinti a dalolást olyan misszióknak, amellyel széles körben megismertetik a gazdag magyar népdalkincset.

„Egálban van, azt gondolom. Jó együtt énekelni, ugyanakkor cél, hogy minél több dalt örökítsünk át az utókor számára. A Kalinkó Népdalkör Vas megye mellett az egész Kárpát-haza, Moldva, a Felvidék és a Délvidék magyar népdalkincseiből merít és válogat műsoraiba, repertoárjába. A büki versenyre például egy bihari és egy zalai népdalcsoportot viszünk majd” – ismertette a vezető.

Azt, hogy a 25 év alatt mennyi helyen mutatkoztak be, képtelenség felsorolni. A teljesség igénye nélkül Magyarországon, Vas megyében sok helyen, de Zala, Veszprém megyékben, Budapesten és az Alföldön. „Vittük a magyar népdal jó hírét Olaszországba, Németországba. Volt jópár hely, ahol megfordultunk” – összegezte Bozzai Nóra.

Pogács Mónika

Bencés öregdiákok zarándoklata Vasvárra

A Bencés Diákszövetség hagyományos Mária-zarándoklatát az idei évben szeptember 17-18-án, a Nyugat-Dunántúl egyik legismertebb kegyhelyén, Vasváron rendezték meg. A zarándoklatra mintegy 70-80 öregdiák érkezett az ország különböző pontjairól, akiknek többsége két napot is Vasváron és környékén töltött. A programon részt vett Hortobágyi Cirill OSB pannonhalmi főapát, aki a zarándoklat mottóját – „Regina pacis



ora pro nobis!” – követve mind a ünnepi homíliájában, mind pedig a keresztyúti elmélkedéseiben a békéről beszélt. Az ünnepi szentmisét szombaton délelőtt fél 12-kor a város plébániatemplomában mutatták be, majd délután a szentkúti búcsújáráhelyen tartották a keresztyút. Délután a vendégek Vasvár nevezetességeivel ismerkedtek, este pedig az oszkói szőlőhegyen vettek részt borkóstolón és közös vacsorán. Vasárnap délelőtt a zarándokok néhai diáktársuk, Nagy Gáspár sírját keresték fel a közeli Nagytilaj temetőjében, majd megtekintették a költő emlékházát Bértaváron, és a plébánia híveivel együtt vettek részt a vasárnapi szentmisén. A program Csehímszenten ért véget, ahol megtekintették a falu plébániatemplomát és a Mindszenty-emlékházat, itt Fukszberger Imre polgármester, egykori bencés diák látta vendégül a zarándokokat.

Tisztelt Olvasó!

Egy kis segítséget szeretnék Önöktől kérni. A Vasvári Zeneiskola benevezett a „Lásd a zenét!” elnevezésű videó pályázatra, a felhívásra 88 alkotás érkezett be.

A legtöbb szavazatot gyűjtő csapat értékes Samsung eszközöket nyer. Hogyan lehet szavazni? A Youtube-csatornán be kell írni: csak csacsogó csajok, ott megjelenik a projektünk. Szavazni a Youtube videó alatt található Tetszik gomb megnyomásával lehet. A verseny november 27-ig tart. Néhány napja elstartolt a mezőny, a sorok írásakor a 6. helyen állunk. Kérem, szavazatával segítse iskolánk és diákjaink munkáját. A rokonokat, közeli ismerősöket is kérje meg, ők is tegyék ezt meg! Bízom benne, hogy meg tudjuk



mutatni: összefogással sikereket érhetünk el. Előre is köszönöm mindenkinek a segítséget! Hajrá!

Díjak, elismerések

Az 1956-os megemlékezésen átadták a városi kitüntetések

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete minden évben kitüntetések adományoz azoknak a személyeknek, közösségeknek, akik a város fejlesztésében, gazdasági, tudományos, művészeti, kulturális életében, vagy egyéb területen a közösség javára kifejtett eredményes tevékenységükkel a várost tiszteltre méltóan szolgálják, vagy szolgálták.

Egészségházban, a Vasvári Járási Hivatalban és a Polgármesteri Hivatalban is festmények kerültek a falakra.

Mára a Békeház Képzőművészeti Gyűjteménye Vas megye második legjelentősebb közgyűjteményévé vált, közel háromezer műtárggyal, kilencven Vas megyei képzőművész alkotásával. Ennek köszönhetően a 20. századi vidéki magyar képzőművészet

vezetőségének. Ez idő alatt négy elnökkel dolgozott együtt szakosztályvezetőként, számára mindig a csapatért végzett önzetlen munka volt a legfontosabb. Verseny-, csapat-, pályázat- és programszervezőként egyaránt találkozhattunk vele, de évekig szolgálta a város sportját a vasvári képviselő-testület kulturális-sport bizottságának külsős tagjaként is.



Az elismeréssel járó oklevelet, emléklapok, ajándéktárgyat Tóth Balázs, Vasvár város polgármestere adta át a kitüntetetteknek.

Az önkormányzat a város fejlesztésében, gazdasági, tudományos, művészeti, kulturális életében vagy egyéb területen a közösség javára kifejtett eredményes tevékenység elismeréseként „Vasvár Városért” érdeméremet adományozott Tóth Csaba Munkácsy-díjas festőművésznek, a vasvári Békeház Képzőművészeti Gyűjteménye önkéntes kurátorának.

Tóth Csaba Munkácsy-díjas festőművész a nyolcvanas évek második felében, akkor még a Vas Megyei Tanács művészeti előadójaként, a Hegyháti Képzőművészeti kiállítások zsűrijében ismert meg városunk kulturális életét. Kiállítása is nyílt ekkor és mások kiállításait is megnyitotta. A kilencvenes évektől, immár a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola tanáraként művésztelepet is szervezett városunkban, több hallgatójának itteni tárlatát nyitotta meg. A Művelődési Házzal szinte napi kapcsolatot alakított ki elsősorban a Castrum Galéria kiállításai során. Ennek köszönhetően 11 évvel ezelőtt, többek közt az ő kezdeményezésére, jött létre a felújított Békeházban a vasi alkotóművészek Képzőművészeti Gyűjteménye. Az évek során a gyűjtemény fejlesztésére és menedzselésére fordította a figyelmét. Utóbbinak köszönhetően a szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtár minden évben időszakos kiállítást rendez a gyűjtemény anyagából. A gyűjteménygyarapodás következtében az

bemutatása terén országosan első helyre került, úttörő szerepet betöltve. Tóth Csaba a művek alkotóit folyamatosan mutatja be írásaival a megye kulturális folyóirataiban. Előkészület alatt áll és kiadásra vár a „Vasvár és a Hegyhát a képzőművészetben” című hosszabb tanulmánykötete, ami a Vasi Szemle folyóiratban már részletekben megjelent. Bemutató kiállításokat is szervez más városokban: Celldömölkön, Répcelakon. A gyűjtemény fejlesztése együtt halad festői életművével. Rendszeresen bemutatja az alkotókat a békenapi tárlatvezetéseken. Legutóbb az „Itthon vagy” című tévéműsorban népszerűsítette városunkat. Tóth Csaba hosszú éveket felölelő szisztematikus munkájával Vasvárt felhelyezte Vas megye képzőművészeti térképére, ezzel is tovább építve imázsunkat a Kultúra Magyar Városa címünk megőrzésében.

Ez év szeptemberi ülésén a képviselő-testület úgy határozott, hogy dr. Fukszberger Balázst, a Vasvár Városi Sportegyesület Labdarúgó Szakosztályának vezetőjét „Vasvár Városért” érdeméremmel tünteti ki.

Dr. Fukszberger Balázs gyermekkorától kezdve a Vasvár Városi Sportegyesülethez kötődik legnépesebb civil szervezetünkhöz, a Vasvár Városi Sportegyesülethez. 1977-ben köztisztviselőként álló vállalkozó családban született, mely alapos munkára nevelte. Ifjúsági sportlelkészként, kintartása, szorgalma a továbbtanulás során kamatozott igazán, és az sem volt kérdés számára, hogy a jogi egyetemen megszerzett tudást a csapat javára fordítsa. 2001 óta tagja a VVSE

Családalapítása után is változatlan lelkesedéssel végzi munkáját, jóllehet már régóta Szombathelyen élnek. Részes volt a Magyar Kupa főtáblás szerepléseinek, 2 felnőtt és számos utánpótlás bajnoki címet ünnepelhetett.

Az utóbbi 20 év során hathatós közreműködésével valósultak meg jelentős beruházások, események az Egyesület életében. Ezek a teljesség igénye nélkül:

- A sportöltöző energetikai korszerűsítése: napkollektor, szigetelés, modern fűtési rendszer kiépítése;
- a kisbusz beszerzése;
- a műfüves pálya létrehozása;
- a közösségi épület megépítése;
- pályarekonstrukció, öntözőrendszer építése, az edzőpálya világítás elkészülte;
- fűnyírótraktor és egyéb pályakarbantartó eszközök beszerzése;
- napelemtelepítés;
- a Sport-Zene Fesztiválok megszervezése;
- részvétel a 100 éves jubileumi év programjainak a megszervezésében
- a TAO pályázati forrásokhoz kapcsolódó támogatási kérelmek előkészítése, a TAO-támogatások összegyűjtésében való aktív részvétel

Nemcsak a labdarúgó csapat, hanem a női kézilabda szakosztály munkáját is segíti, támogatva azt a törekvést, hogy a VVSE-család egységes legyen, hogy a VVSE-család tagjai tudjanak egymás sikereinek örülni, hogy az idén 110 éves sportegyesület élete további sikerekben gazdagon folytatódhasson.

Dr. Fukszberger Balázs lelkes lokálpatriotizmusával mindannyiunk számára például szolgálhat.

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete évről-évre a „Közszolgálatért Alapított Barabás István Díjat” adományoz azoknak a személyeknek, közösségeknek és csoportoknak, akik a város közoktatásáért vagy közművelődéséért, sportéletéért, egészségügyéért, szociális munkájáért, közigazgatásáért, vagyoni védelméért kiemelkedő munkát végeztek, vagy más tevékenységükkel közmegebecsülést szereztek, segítve ezzel a város egyes területeinek fejlődését, szakmai munkájukkal kiérdemesültek az elismerésre, továbbá magatartásuk és életvitelük példamutató.

Ez évben a képviselő-testület szeptemberi ülésén úgy határozott, hogy Pál Katalint a Vasvári Általános Iskola nyugalmazott pedagógusát „Vasvár Város Önkormányzatának a Közszolgálatért Alapított Barabás István Díjjal” tünteti ki.

Pál Katalin 1982-ban végzett a Pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem Tanárképző Karán, ahol okleveles matematika-fizika szakos általános iskolai tanárrá avatták. 1994-ben szerzett számítástechnikai tanári képesítést a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán, amit teljessé tett a 2013-ban Kunszentmiklóson megszerzett számítógéprendszer-karbantartói képesítés.

4 évig tanított a maglódai általános iskolában, majd 2 évig a vasvári szakközépiskola és kollégiumban, s 1988-tól egészen nyugdíjazásáig a helyi általános iskolában.

Az informatika megjelenése, a hálózati rendszer kiépítése az intézményben az ő szakmai útmutatásával valósult meg. Ő készítette el az iskola honlapját is. Programot dolgozott ki a matematikai ismeretek elmélyítése, gyakorlása céljából 1-8. évfolyamon. Az elsők között jelentkezett a 2013-ban bevezetett „Életpálya modell” keretében minősítésre, s szerezte meg a Pedagógus II. fokozatot. Munkájára az igényesség, pontosság, precizitás volt jellemző. Több éven át osztályfőnökként is irányította a rá bízott diákokat. A számítástechnikai képesítés megszerzése után főként e területen képezte, irányította tanítványait magas színvonalon. Számtalan versenyen jeleskedtek a vasvári diákok, több alkalommal országos dobogós és országos első helyet szereztek meg. Nyugdíjazását követően is bármikor számíthatnak kollégái, az iskola vezetése és a diákok önzetlen szakmai segítő közreműködésére.

A város képviselő-testülete 2020. évben döntött arról, hogy hagyományteremtő szándékkal, évente oklevéllel és vásárlási utalvánnyal ismeri el azon magánszemélyek, cégek, intézmények, közösségek önkéntes munkáját, akik környezetük alakításával, gondozásával hozzájárulnak a város közterületeinek szebbé tételéhez, virágosításához. Az idei év szeptemberi ülésén hozott döntéssel a képviselő-testület elismerésében részesíti:

Bogár Jánosné a Vasvári Pál utca 1/G. lakóközösségének képviselőjét, egyben legaktívabb tagját, aki a lakótömb és a Szentkút patak közötti közterület önkéntes gondozásával kiemelkedően hozzájárult Vasvár tiszta, rendezett virágosított arculatához.

Bősze Imrét, a Vasvári Pál utca 1/D. lakóközösségének képviselőjét, egyben legaktívabb tagját, aki a lakótömb és a Szentkút patak közötti közterület önkéntes gondozásával kiemelkedően hozzájárult Vasvár tiszta, rendezett virágosított arculatához.

Hidegh Istvánné Alsóárokhegy 2. szám alatti lakost, aki hosszú ideje önkéntesen

gondozza, virágosítja az Alsóárokhegy és Felsőárokhegy utcák kereszteződésében található kökeresztet és környékét. Munkájával így kiemelkedően hozzájárul a város tiszta, rendezett, virágosított arculatához.

Elismerésben részesítette a képviselő-testület Elmer Hernandez atyát, a plébánia káplánját a Bartók Béla utca 3. szám alatti Plébánia bejárata előtti virágoskert kialakításáért. Kiemelkedő önkéntes munkájával hozzájárult a város tiszta, rendezett, virágos arculatának kialakításához.

Az elismerésekhez gratulálunk!

Fotó: Laki László

Óvodai hírek



Az őszi időszak eseménydúsán telt óvodánkban. Szeptemberben az Avalon színház előadásában egy zenés, játékos mesét nézhetek meg az óvodások. Majd ugyanebben a hónapban az óvónők szüreti mustkóstolóval lepték meg a gyermekeket, amihez a szülői közösség is hozzájárult a szőlőterméssel.

Októberben a Népmese világnapja alkalmából egy zenés, gitáros mesélést hallhattak,

láthattak a gyerekek. Szintén októberben igazi paraszas gesztenyesütésben vehettek részt az ovisok az óvodapedagógusok és szülők jóvoltából. Szintén októberben elkezdődött a bérletes színházsorozat a Nagy Gáspár Művelődési Központban, ahol első alkalommal a Fabatkák kertje című előadást láthattuk.

Rudolf Erika óvodatitkár



Szalmapanel gyártásában gondolkodik a Hegypásztor Kör

A Zsúpkészítéstől a szalmapanel-gyártásig címmel innovatív foglalkoztatási programban vesz részt az oszkói Hegypásztor Kör. Erről a közelmúltban tartottak sajtótájékoztatót. Piacképes szalmatermékeket és szolgáltatásokat fejlesztenek. Ez tartós foglalkoztatási lehetőséget teremthet hét embernek. A szalmapanel gyártásának megkezdése egy szerves folyamat újabb állomása lehet, nyilatkozta Kovács István, a Hegypásztor Kör elnöke.

Elmondta: az egyesület Magyarországon még kevésbé ismert szalma termékek gyártásába kezdett, hét fő hátrányos helyzetű foglalkoztatásával. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósul meg, 56 millió forint európai uniós támogatás segítségével, 100 százalékos támogatással. A társadalmi célú vállalkozások ösztönzése című európai uniós program és pályázati felhívás kiemelt célja, hogy a társadalmi célú vállalkozások ösztönzése és támogatása révén olyan szervezetek foglalkoztatási potenciálját erősítse, amelyek ötvözik az üzleti valamint a társadalmi szempontokat. A Hegypásztor Kör a népi építéset fenntartásához, megismertetéséhez és népszerűsítéséhez kapcsolódó tevékenységeket alapításától, 1985-től kezdve kiemelt feladatának tekinti. Az Oszkóhoz tartozó szőlőhegy műemléki értékű présházainak gondozása, állagmegóvása,

megmentése és számos egyéb tevékenysége mellett az egyesület a zsúptermekek előállítását, népi építészeti emlékek hagyományos módon történő felújítását, ezen ismeretek széles körű népszerűsítését és újra tanítását tűzte ki még fontos célul.

„2002-ben fogalmazódott meg bennünk, hogy ha már megtanultuk a zsúpkészítéshez kötődő hagyományokat, legyen ennek kézzelfogható eredménye a helyi fiatalok foglalkoztatásában, a munkahelyteremtésben is. Hat fiatal sajátította el a tudást, zsúpkészítő műhely – lábas pajta – épült, épületek újultak meg. Négy éve pedig belevágtunk abba a projektbe, amelynek ma már láthatók a közvetlen eredményei, termékei. Újra munkahelyeket teremtettünk és válaszolni tudtunk a világban jelentkező kihívásokra, amely az építészetben a természetes megoldások, a kevesebb hulladéktermelés felé terelnek” – mondta a sajtótájékoztatón Kovács István.

Tőle Bihari Ádám vette át a szót, aki a szalmatermékek felhasználásának lehetőségeiről beszélt. Az okleveles építész a Naturarch Csoport képviselőjeként elmondta: hagyományra támaszkodó, de kortárs, modern irányzatot képviselnek a természetes anyagokkal. Elsősorban nem az a céljuk, hogy tájházakat szigeteljenek szalma hőszigeteléssel, hanem hogy a természetes építőanyagú építés-kultúra visszaköszön-

jön napjaink építőiparában. A szakember arra is felhívta a figyelmet, hogy Magyarországon adott lenne a teljes építőanyag-önfenntartás. Innovációjukat is bemutatta a pajtában. A klasszikusan magas, erős, hosszú szárú rozs magját az élelmiszeripar használja. A zsúpkéve a népi építészeti műemlékek héjazatanyaga. A szalmapanel gyártási projektben olyan piacképes szalmatermékek és szolgáltatások fejlesztése történik meg, amelyek előállításuk révén, fenntartható üzleti modell alapján tartós foglalkoztatási lehetőséget teremtenek. A társadalmi vállalkozás tevékenységének keretében hulladékszalma feldolgozását és hasznosítását valósítják meg. A szalmából természetes építészeti termékeket, mint például szalma hőszigetelést, szalma brikettel állítanak elő hét, többségében hátrányos helyzetű munkavállaló foglalkoztatásával. Építkeztek is: szalmafeldolgozó pajtát húztak fel és több szervezettel közösen dolgoztak új termékek előállításán. A szakember még számos hasznosítható mellékterméket sorolt, amelyek jól hasznosíthatóak és piacképesek lehetnek. Köztük a hulladékszalma felhasználható szalmabrikett, éghetetlen hőszigetelő táblás szalma, tisztított szalmabála, kettőzött zsúpkéve és ömlesztett, darált szalma gyártására. Utóbbi a vályogvakolatok fontos összetevője.

NÉZZÜK MEG EGYÜTT!

Beszélgetés a „Városnéző séták” szervezőjével, dr. Zágorhidi Czigány

Balázs múzeumigazgatóval
november 11-én, pénteken
este 18 órától

a Művelődési Központban.

A beszélgetést vezeti: Bozzai Lajos.
A Tűzoltó Egyesület beszélgetéssorozata.

Elveszett

A Szent Mihály-dombon dolgozó régészek elvesztettek egy vadászkést valahol a város központjában. Kérjük a becsületes megtalálót, adja le a Múzeumban vagy jelentkezzen az alábbi telefonszámon: 20/250-24-33

www.facebook.com/vasvarrol
www.vasvar.hu

Gerinc világnapja Vasváron

A Varga Jenő Természetbarát és Sportegyesület a 2022. október 16-án A Gerinc világnapja alkalmából gerinc-tornát tartott a Vasvári Általános Iskola Tornacsarnokában, melyet az egyesület vezetője Takács Judit vezetett le, aki mozgásterápiával, jógával, Pilatesselel foglalkozik már több mint 15 éve.

Az óra legfiatalabb résztvevője a 3 éves Saci volt, az érdeklődők többi tagja pedig fele-fele arányban a fiatal középkorúak és a senior korosztályt képviselték. A program úgy lett felépítve, hogy minden gyakorlat a minden résztvevők számára könnyedén elvégezhető volt, és tapasztalhatták a tornázók, hogy egy kis mozgás nem feltétlenül nehéz és kellemetlen, hanem inkább frissítő, energiával feltöltő is lehet. Annak ellenére, hogy a gerinctorna gyakorlatok nem nehezek, az egészségre gyakorolt hatásuk rendkívül jelentős.

És hogyan kapcsolódik össze a túrázás és a gerinc egészsége?

A Gerincszervíz a túrázást tízes skálán a túrázást tizenegyre értékelte, mert a talaj kis egyenetlenségei folyamatosan egy sor olyan reflexet aktiválnak, melyek életben tartják,

vagy újra aktiválják azokat a kis lokális gerincstabilizátor izmokat, melyek alapvető szerepet játszanak a gerinc egészségesebben tartásában. Az egyenetlen talajon járás annyira emberi tevékenység, annyira erre íródott a mozgásszervrendszer teljes evolúciója, hogy enélkül nagyon nehéz egészséges gerincet megőrizni, bármilyen terápiát kapunk is. Az egyenetlen talajon járás külön fontos egy kisgyermek fejlődésekor, mert a járás tanulásakor a terep az, ami biztosítja a gerinc optimális görbületeinek a kialakulását, így aki aszfalton tanul meg járni, annak eleve kisebb az esélye az egészséges gerinc-re, mint aki földúton teszi ezt. Ha terápiás jelleggel túrázunk, akkor fontos, hogy ne legyen a kezünkben táskák, és ha lehet a hátunkon sem. Ne cipeljünk semmit, mert így maradhatunk a legközelebb az emberi mozgásmintához – ami a legtöbbször gyógyító hatású. – írja a Gerincstercíz csapata.

A rendezvény a Vasvár Város Önkormányzata, a Hegyhátunkon a Közösség TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00009 projekt támogatásával valósul meg, továbbá a Vasvári Általános iskola a helyszín biztosításával segítette a rendezvényt. Köszönjük!

Hegyháti napok Vasváron



Képgaléria: Laki László

Mikulás túra

Mikulás túrát szervez a Varga Jenő Természetbarát és Sportegyesület. A szervezet nagy szeretettel vár minden érdeklődőt december 3-án, szombaton 9 órai kezdettel a Március 15. téren. A táv: 7 km, a nevezési díj: 1500 forint.

Mikulás Vasváron!

Vasvár Város Önkormányzata és a Vasvári Szociális és Gyermekjóléti Központ támogatásával és szervezésében a Mikulás idén is ellátogat Vasvárra. Mindenkit szeretettel várunk december 6-án, kedden 17 órakor a vasvári Nagy Gáspár Művelődési Központ előtti téren.

Kedves Szülők, Nagyszülők!

Akik szeretnék, hogy gyermekük, unokájuk személyesen kapjon meglepetést a Mikulástól, kérjük regisztrációjukat legkésőbb november 30-án, szerda 12 óráig leadhatják a Mikulás segítőjének, Kovács Ildikónak Vasváron. További információért, kérdéssel is forduljanak hozzá bizalommal a 20/473-2577-es telefonszámon, amelyen elérhető munkaidőben 8-15 óráig.

A Mikulásvárás TÉRÍTÉSMENTES,



de mindenképp REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT! Jelentkezéseket 1-8 éves korig várjuk. Reméljük, hogy sok szép verssel és énekkel várhatjuk a Mikulás érkezését!

A szervezők nevében:

Kovács Ildikó

Gyermekáldás

Kovács Hunor Arion szeptember 18-án született meg Kovács János és Gotthárd Vivien kisfiaként. Kopsándi Janka október 5-én látta meg a napvilágot Kopsándi András és Sági Krisztina lányaként. Varga Lara, Varga Ádám és Koroknai Roberta gyermeke október 7-én jött világra. Csoknyai Zsófia október 11-én érkezett meg Csoknyai Roland és Szijártó Alexandra családjába. Takács Péter Gábor október 28-án született meg Takács Péter és Offenmüller Manuéla kisfiaként.

Gratulálunk!



„Csali” ifjúsági klub

A „Csali” ifjúsági klub egyebek mellett azért jött létre, mert Vasváron előzetesen felmért igény és szükség mutatkozott arra, hogy a gyermekek az iskolán, otthoni kapcsolatokon túl találkozzanak egymással, ezáltal szélesíthetik, színesíthetik a baráti, kortársi kötelekeiket.

Egyrészt hívjuk és várjuk a hittanos és a nem hittanos diákokat. Nem kötelező a klub zenái számára, inkább lehetőség arra, hogy a szabadidőt hasznosabban töltsék el, új szintekkel ismerkedhessenek meg a fiatalok.



Másrészt azért van jelentősége a megalakuló közösségnek, mert színesebben, változatosabban, új, esetleg még kevésbé ismert népszokásokkal, játékokkal, ismerkedhetnek meg a fiatalok.

Meggyőződéssel és rendíthetetlen elhivatottsággal hisszük és valljuk, hogy nem a mennyiségi, hanem a minőségi, harmonikus közösség létrehozása a fontos. A cél, hogy ez megvalósulhasson városunkban.

Harmadrészt nem titkolt vágya Pfeiffer Tibornak a klub megalakulójának, létrehozójának, hogy négy gyermekes családapaként, gyógypedagógus asszisztens szakemberként mind szabadidejében mind munkájában mindent megtegyen azért, hogy a jövő generációja a lehetőségekhez mérten szép és maradandó élményekkel gazdagodhasson, nevelődhessen diákveik alatt. Nem lehet közömbösnek lenni egymás iránt, el kell nyerni azon gyermekek bizalmát, akik nyitottak a jóra.

Végül nagyon fontos hangsúlyozni, hogy a heti rendszerességgel megtartott foglalkozások péntekenként 16.30-18.30 közötti



időintervallum alatt ingyen, önkéntes szolgálattal felajánlásával működnek majd, melyet Pfeiffer Tibor programszervező biztosít a célközönségnek. A plébánia hivatal ingyen, ellenszolgáltatás nélkül biztosítja a Vasváron élő gyermekek részére a közösségi terem használatát.

A vasvári szülők és az ALAPÍTÓ DIÁKOK nevében köszönetünket és hálánkat szeretnénk kifejezni azoknak, akik lehetővé teszik számunkra a kulturált, tiszta környezetben történő minőségű együttléteket.

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődő diákot a tervezett programjainkra!

Könyvajánló

A könyvtolvaj
(Markus Zusak)

Markus Zusak 1975-ben az ausztráliai Sydneyben született, osztrák és német felmenők utódjaként. Angolt és történelmet tanult az Új-Dél-Walesi Egyetemen, ahol diplomát szerzett. Rövid ideig középiskolai tanár volt, majd írni kezdett. A *könyvtolvaj* című regénye 2005-ben jelent meg és az egész világon bestseller lett, valamint számos díjat nyert el.

1939. Németország. Egy német kislányt, Liesel Memingert az édesanyja a jobb élet reményében örökbe adja. Az idős Hubermann házaspár veszi magához, Rosa nem túl kedves, míg Hans csupaszív ember. Felfedezik, hogy a kislány nem tud olvasni ezért Hans tanítani kezdi. A könyvek egy új világot nyitnak meg Liesel szemei előtt. Később barátokat szerez, egy csapattal élelmet lop és titokban könyveket is. Az élet a második világháború alatt egyre félelmetesebbé válik, különösen, hogy a család egy titkos vendéget rejteget a pincében.

Ez egy nagyon szép történet, ami tele van érzésekkel, azért is tetszett, mert Liesel pont annyira szereti a könyveket, mint én. 2013-ban mutatták be a *könyvtolvaj* című filmet Brian Percival rendezésében. Nekem a könyv és a film egyformán tetszett és nem tudom eldönteni, hogy melyik volt a jobb.

Bagoly Éva Sarolta

53 titok – 53 rózsaszál

A titkok a pszichológusok szerint különleges, inkább negatív hatású dolgok életünkre. A titkok elválasztják hordozóit azoktól, akik nem tudnak róla, szétszakíthat kapcsolatokat, családi, rokoni, baráti viszonyra rátelepedhet, mint a mételey.

A rózsafüzér imádkozásakor 53-szor mondjuk el az Üdvözlégy Mária imánkat, s közben Jézus életéről szóló mondatokat, melyeket titkoknak nevezünk.

Ez az 53 mondat teljesen mást jelent, mint az emberek közötti titkok, teljesen máshogy működik. Nem szétválaszt bennünket, hanem összeköt. Összeköt szereteteinkkel, Istennel, barátainkkal, családtagjainkkal. Ahogy imádkozzuk, nemhogy mételey lenne lelkünkre, hanem balzsam és gyógyír nehézségeink, problémáink megoldására, szorongásunk oldására.

Az emberi titok azért az, ami, mert nem mondhatjuk ki, nem beszélhetünk róla. A rózsafüzér titkai annál jobban tudnak bennünket segíteni, minél többször kimondjuk őket hol magunkban, hol közösségben, hol halkan, hol hangosan. Minél többször kimondjuk, egy idő után észrevesszük, hogy nem kell szorongással, aggódással, félelemmel reagálnunk házastársunk, gyermekünk, szüleink, munkatársaink, barátaink okozta fájdalmakra, csalódásokra, gondokra. Őszintén tudunk élni, titkok nélkül, könnyebben tudunk szeretni, s mi is több szeretetet kapunk.

Hogy történik ez meg életünkben? Mi történik ilyenkor velünk?

Ez a Jóisten titka!

Elmer atya mesélte nekünk a Rózsafüzér Társulat lelkinapján, hogy amikor a rózsafüzért elimádkozzuk az olyan, mint-ha 53 szál rózsát ajándékoznánk a Szűzanyának.

Kedves Olvasó, aki hozzánk a Rózsafüzér Társulat tagjaihoz hasonlóan népszámláláskor római katolikusnak vallotta magát imádkozzuk együtt a rózsafüzér imádságát, nyitott szívvel, kitartóan.

A békéért, gyerekeink jövőjéért, a reményért, magunkért.

Baranyainé Hajni

A Vasvári Játékszín hírei

November 5-én a Hegyháti Toborzón lépett fel a játékszín. November 12-én Ispánkon három komédiát mutatnak be, majd 20-án a Hegyhát egyik településén lesz előadás a Zrínyi-darabbal. November 26-27-én a mosonmagyaróvári fesztiválon lépnek színpadra a vasvári egyesület tagjai.

Képviselő-testületi ülés

A napirend előtti polgármesteri beszámolóból kiderült, hogy befejeződött az Alsóúj-lak-Vasvár szennyvíz projekt. Az Alsóúj-lakon képződő szennyvíz nyomott vezetéken kerül közvetlenül a szennyvíztelepre. Az Alkotmány utcában megszűnt a nyomott és gravitációs rendszer keveredése, így a szaghatásnak is meg kell szűnnie. Szó volt a szociálisan elosztott tűzifáról is. Erre a célra az önkormányzat 234 köbméter fát osztott szét 120-130 igénylő között. Aki jogosult, mindenki kapott átlagosan két köbméter tűzfát, amit házhoz szállítva juttattak el az igénylőkhöz. Tóth Balázs elmondta, hogy lengyel konzul járt a hivatalban egy lengyel katonai sír miatt. A törvény szerint a magyar állam rendbe teszi a lengyel sírokat, s ez fordítva is igaz, így a helyi önkormányzat is ennek megfelelően jár el.

A kulturális intézményegység beszámolója

A beszámoló Vasvár két kulturális intézményének: a Dr. Bendefy László Városi Könyvtárnak és a Nagy Gáspár Művelődési Központnak a 2022. április 1-től Vasvári Dr. Bendefy László Városi Könyvtár és Nagy Gáspár Művelődési Központ néven működő intézménynek a munkáját mutatta be.

Gyöngyösi Zsuzsanna intézményvezető elmondta, hogy komoly kihívással néztek szembe az intézményegység munkatársai 2022. április 1-ét követően, de különösen a művelődési központban dolgozók. Az összevont intézmény ezen egységének működését érintették leginkább a változások. Az intézményigazgató elmondta, hogy megtartották a színjátszó találkozót, s egésznapos családi rendezvényt szerveztek a korábbi rétes fesztivál időpontján.

Mint mondta: a munkatársak között jól kialakult a munkamegosztás. A csoportokat kérték, hogy figyeljenek az energia-felhasználásra. Gyöngyösi Zsuzsanna ismertette: a felnőtt színházi bérlet elindítását nem merték bevállalni, mivel a színházi előadások megemelkedett, milliós díjai miatt 30-40 ezer forint értékű összeget kellett volna kérni a bérletért a színházba járóktól. Ezzel szemben a bábszínházi előadások elindultak és nyereségesek. Több, mint 700 bérletet adtak el, egyharmadát helyieknek. Szó volt arról, hogy az intézmény betöltené a 2022. november 1-én megüresedő művelődésszervezői-gazdasági ügyintéző álláshelyét. Unger József képviselő megjegyezte: nagyon nehéz év volt ez az intézmények számára az összeolvadás és a személyi változások miatt.

Változnak a temetői díjak

A testület elé több dokumentum is került a temetkezés rendjével, szabályaival és szolgáltatásaival is. A képviselők mindezt átbeszélték, miközben döntés született arról, hogy a 2017 óta változatlan sírhelyárakat megemelik, de még így is kedvező áron kínálják. 25 évre váltható az egyes sírhely ára, amely nettó 10 ezer forintról immár 15 ezer forintba kerül, míg a kettes sírhely ára 18 ezerrel 25 ezer forintra változik. Szó volt a temető üzemeltetéséről és arról is, hogy egyre több feladata lett az önkormányzatnak. Szó volt a temető fenntartási díjról is.

Szentkút melletti földterületet vásárlás állami támogatásból

Az önkormányzat a Szentkúti színpadhoz vezető út melletti területen parkolót, vizesblokkot szeretne majd a jövőben kialakítani. Ez a terület még nem volt az önkor-

mányzaté, de állami támogatásból szeretnék megvásárolni. Ezt követően szavaztak arról, hogy a Vasvári Városfejlesztési Nonprofit Kft. felügyelőbizottsági tagja marad 2027-ig Galambos István tanácsnok, Dr. Pataky Pál tanácsnok és Unger József képviselő. Ők a feladatukat továbbra is díjazás nélkül látják el. Majd ingatlanbérleti ügyeket tárgyaltak.

A pápa imaszándéka november hónapra: A szenvedő gyermekekért

Imádkozunk a szenvedő gyermekekért, különösen az utcán élőkért, a háború áldozataiért és az árvákért, hogy lehetőségük legyen a tanulásra, és megtapasztalhassák a családi szeretetet.

Szombathelyi Viru(lás)s

Gergye Rezső: Viru(lás)s 1-2. kötetbemutatója november 11-én, 17 órakor kezdődik a szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtárban, a földszinti előadóteremben. Folytatás november 24-én, 17.30-tól Nádason.

Vasvári karácsonyváró

November 27. vasárnap, 16.30
Nagy Gáspár Művelődési Központ előtti tér

Az adventi koszorú megáldása, majd az első gyertya meggyújtása. Kulturális műsor: „Az elveszett Betlehem” – Kiss Lajos hangszeres műsora. Szeretet-vendégség civil segítői: Magyar Máltai Szeretetszolgálat Vasvári Csoportja, Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület. Jótékonyági vásár

December 4., vasárnap 16.30
Nagy Gáspár Művelődési Központ előtti tér

Gyertyagyújtás az adventi koszorún. Kulturális műsor: Óvodások éneke, Ifj. Kánya László könnyűzenei műsora. Szeretet-vendégség civil segítői: Vasvári Diabétesz Egyesület, Mi Időnk Női Klub, Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület. Jótékonyági vásár.

A részletes programokkal kapcsolatban kérjük, figyelje Vasvár város facebook oldalát és honlapját!

A munkahelyek megtartása a cél

Az önkormányzat segítséget nyújtott a Főkefének

Tóth Balázs polgármester elmondta, hogy a Főkefe vasvári telephelyének megőrzése, valamint az ott dolgozó munkavállalók munkájának megtartása érdekében intenzív egyeztetések zajlottak.

A munkavégzésnek helyet adó épület a Vállalkozói Központ tulajdona: teljes nevén Vas Megye és Szombathely Város Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítványa. Az ingatlan bérlője a Főkefe, amely 60 megváltozott munkaképességű embernek ad munkahelyet. A tulajdonos felmondta a bérleti szerződést, mert nem akart nagy kockázatot vállalni, így felvetődött a bezárás gondolata is. Tóth Balázs polgármester hangsúlyozta: az önkormányzatnak a munkahelyek megtartása az érdeke. Így azonnal megkezdődtek a tárgyalások és szóbeli megállapodás is született arról, hogy november elsejétől az önkormányzat lép be a két fél közé, ezáltal a munka úgy

folytatódhat, mint korábban. Tóth Balázs tájékoztatást nyújtott arról, hogy a Főkefe által bérelt ingatlanban egylépcsős gáz szolgáltatja a meleget, nem pedig a geotermikus energia. Emiatt emelkedtek meg a bérlő költségei. Az ingatlanban jelenleg a Főkefe az egyetlen bérlő, így ő tudja szabályozni a fűtést, költségtakarékosan használni az épületet.

Mint mondta: ahhoz, hogy meg tudják őrizni 60 nehézorsús ember helybeli munkahelyét, szükség volt az érintett vezetőknek: Babos Csabának, a Vállalkozói Központ igazgatójának, Koszorús Lászlónak, a Főkefe igazgatójának, V. Németh Zsolt képviselőnek és az önkormányzatnak a megoldást kereső együttműködésére.

A polgármester bízik abban, hogy a kft. az ingatlanban található üres helyiségekben is lehetőséget lát és még több helyi személyt alkalmaz telephelyén.

Vár a Wash-Vár

A város autómosóját egyre többen használják

Ha gyors, professzionális és környezettudatos autómosást szeretne, akkor a Wash-Vár önkiszolgáló autómosó a legjobb választás. A szolgáltatások non-stop, azaz 24 órában elérhetők a Vindó étterem és a benzinkút közötti területen. Az autósok eldönthetik, hogy a legkorszerűbb technológia által kínált mosások közül melyikre van szükségük. Az autómosó használata egyszerű és biztonságos. A területen kétállásos porszívó és szélvédőmosó adagoló automata is található.

Az autómosó szolgáltatásairól Botfa Balázs tulajdonosát kérdeztük, aki egyben a rendkívül találó Wash-Vár elnevezés névadója is.

– Már évekkkel ezelőtt megfogalmazódott a testvéremben, Bálintban és bennem a gondolat, hogy az étterem szomszédságában lévő területünket is hasznosítanunk kellene. Szó volt arról, hogy a vendéglátóhely rendezvényhelyszínét bővítjük ki, de ezt meg hiúsította a covid. Végül eldöntöttük, hogy a területünkre hiánypótló jelleggel professzionális, négybeállásos autómosót létesítünk. A BOTI Vagyonkezelő és Üzemeltető Kft. által megvalósított beruházás mértéke 90-100 millió forint értékű volt. Nem bántuk meg, hogy az EHRLE mosórendszere mellett döntöttünk, mivel kiváló minőséget nyújt – tájékoztatott, majd hozzáfűzte:

– Nagyon fontos megjegyezni, hogy az autósok akár éjszaka, hajnalban is jöhetnek



hozzánk, mivel amint beállnak a mosóhoz, azonnal négy reflektor kapcsolódik fel és biztosítja a zavartalan tisztítást. A Vasváron egyedülálló szolgáltatást kezdetben szórólapokon is hirdettük, emellett a facebook oldalunkra – a könnyű és egyszerű használatról – egy videófilmet is feltöltöttünk. Csupán egy



gombnyomás és már tisztítható is az autó. Ezt jól tudják azok, akik már voltak autómosónknál, s kipróbálták a különböző szolgáltatásainkat, amelyek ár-érték arányban is kedvezőek. Mivel ősztől kezdődik az igazi autómosós időszak, ezért egyre többen tisztítják nálunk járműveiket – jegyezte meg, majd a szakmai részletekről is ismertetőt nyújtott:

– A kézi autómosásnál először érdemes nagynyomású vízszaggal a koszréteget, a „bogárpöttyöket” eltávolítani. A makacs szennyeződések eltüntetéséhez tökéletes a hajkefés vagy pisztolyos tisztítás. Az autókra felferődő só, emellett a madárürülék vagy éppen a por is károsítja a karosszéria festését. Ha ezek nincsenek eltávolítva, az autó elkezdhet rozsdásodni. A nálunk használt kefe nem tesz kárt a karosszéria fényezésében. Előny, hogy kézi autómosókban nagyobb a víznyomás, mint az otthoni, udvari slagban – mondta.

– A szennyeződések eltávolítása után lehetőség van lakkvédelemre is. Ehhez nanotechnológiás felületápoló szert és lágyított forró vizet használunk. Ha valaki még fényesebb, csillogóbb autót szeretne, akkor bátran használja a fényesítő öblítést ozmózius szűrt vízzel és száradássegítő adalékkal. A fizetés bankkártyával is lehetséges, emellett a területen valutaváltó automata is rendelkezésre áll. A kényelmet kétállásos porszívó és szélvédőmosó adagoló automata is szolgálja.

Vasvári karatésok a küzdőtéren

2022. október 16-án rendezték Szombathelyen a Goju Kupa regionális (és meghívott nemzetközi versenyzői gárdát is megmozgató) karate versenyt, melyen a Sakura Dojo Vasvár néhány harcművésze szintén küzdőtérre lépett. Abból is látszik, milyen erős küzdőszellemű csapat állt össze, hogy mind a négyen küzdelemben, és nem formagyakorlatban álltak ki.

Konkoly Brendon (12 éves) első versenye volt, de nem az elsőnek tűnt. Bátran és határozottan küzdött. Hárman voltak kategóriájában, így körmérkőzés során mindkét ellenfelével összemérhette magát. Az egyik versenyzőn látszott a sportverseny rutin, és noha Brendon egyáltalán nem adta magát könnyen, nyert a hosszabb edzéstapasztalat. A másik meccsét viszont magabiztosan vitte, így a verseny végén ezüstérem került a nyakába.

Hermán Diána (13 éves) már régebb óta karatezik, a vasvári csapat egyik legerősebb tagja. Eddigi versenyzői pályafutása legjobb formáját hozta, de a szerencse sajnos nem állt az oldalára. Első meccse 1-1 pontaránytal

zárult, ilyenkor az nyer, aki először szerzett pontot, aki az ellenfele volt, pedig határozottságban és bátorságban érezhető volt Dia fő-



lénye. Ezzel sajnos ki is esett a továbbiakból, pedig a mezőnyt tekintve, ahogy most ötödik lett, egy kicsivel több szerencsével ugyanúgy lehetett volna második is.

Kiss Károly (29 éves) és Pálmai Róbert (31 éves) már többször összemérhették erejüket edzésen, most azonban versenyen álltak fel egymással szemben. A kezdő felnőtt csoportjában ketten voltak csupán, sajnos nem túl népszerű ez a kategória, jellemző, hogy aki felnőtt fejjel kezd el karatezni, nem vállalja a küzdelmet. Nem úgy a vasvári harcosok. Karcsi birkózó múltja meglátszott robbanékonyságán és mozgékonyaságán, Robi pedig komoly és hasznos tapasztalattal rendelkezik sportküzdelmek területén. Erős meccs volt, a srácok jól mentek, és a pontokat tekintve ideálisabb végeredményt el sem lehetett volna képzelni: 2-2. Ilyenkor, ahogy fent is említettük, az első pontszerző győz, így Robi állt a dobogó tetejére, Karcsi pedig a második helyre.

Gratulálunk a versenyzőknek, és további jó edzést kívánunk, mert bár olykor fontosak az eredmények, a hétköznapiak, és az élet minőségét mégis csak a folyamatos fejlődés, a kiteljesedés és a mozgás élménye határozza meg!

A Szajki-tavak híres lángosa Vasváron

A Szajki-tavak híres lángosa immár Vasváron is megkóstolható. Évekkel ezelőtt a strandolók Európa legjobb lángosának szavazták meg a szajki lángost. Ugyanezen „titkos” recept alapján készül az étvágyúzó, tradicionális finomság a vasvári Manna lángosozóban, a posta szomszédságában, ahol retró hot-dog, változatos ízű palacsinták és sült krumplik, valamint különleges gofrik is elérhetők.



Dani Marianna és Nagy Róbert tulajdonosok szolgálják ki a vendégeket a lángosozóban, ahol ottjártunkkor is számos vevő fordult meg.

– A szüleim 42 évvel ezelőtt kezdtek el lángosütéssel foglalkozni a Szajki-tavak partján. 2005-ben a strandolók, a vásárlóink Európa legjobb lángosának szavazták meg a szüleim lángosát. A siker a titkos recepten alapszik. Öt évvel ezelőtt csatlakoztam a családi vállalkozáshoz. A szüleim mondták, ők szeretnék lassan befejezni a munkát – meséli Dani Marianna, akinek a gyermekkorát meghatározta a családi lángos illata.

– Vasváron, a Járdányi úton azért nyitottuk meg a Mannát, mivel Szajkra is sok vasvári járt ki hozzánk, emellett a párom, Nagy Róbert idevalósi. A recept a régi, azaz olyan könnyű tésztát készítünk, ami nem szívja meg magát olajjal. Az ilyen típusú tésztát nagyon szeretik vásárlóink. Hajnali 5-től már elérhető lángosunk, hogy a munkába indulók is kaphassanak belőle. Egészen 15 óráig vagyunk nyitva. Mindenki eldöntheti, hogy simán, vagy esetleg sajttal, füstölt sajttal, tejjel, fokhagymával teszi még ízletesebbé a választott ételt, de töltötten virslivel, sonkával is kapható. Szombatonként 7 órától délig várjuk a hozzánk betérőket itt, a posta melletti parkolónál – jegyzi meg.

Nagy Róbert folyamatosan szolgálja ki a sorban álló vevőket. Közben hozzáfűzi, hogy tapasztalata szerint a sajtos-tejfölös lángos még mindig a legnagyobb kedvence az itt élőknek.

Marianna hozzáteszi: – Kilenc-tíz éves koromtól fogva segítettem a szüleimnek. Először csak sima lángost kínáltunk, majd az igényeknek és az ötleteknek hála folyamatosan bővült a kínálat. Mindig lényeges volt, hogy jó alapanyagból dolgozzunk, mivel nem szabad kispórolni a minőséget. Itt, Vasváron is a rengeteg feltét mellett gofrit, kávé, hasábburgonyát is kérhetnek a vendégek. A Szajki-tavaknál lévő lángosozót szezonban újra kinyitjuk, ez idő alatt a vasvári üzlettel párhuzamosan az is működni fog. Így a helyiek két helyen is fogyaszthatnak a lángosunkból. Nagy öröm számunkra, hogy a visszajelzések alapján az itt élők nagyon szeretik a Szajki-tavak híres lángosát – fűzi hozzá.

AJÁNLÓ

a dr. Bendefy László Városi Könyvtár
új szerzeményeiből

SZÉPIRODALOM

- Hlad: Szárnyra kelt remény
- Di Fulvio: A fiú, aki éjjel meglátta a napot
- Prescott: Titkos útjaink
- Bell: Jane Austen és a szavak művészete
- Bauer: Fény a dombok mögött
- Riebe: Johanna megkísértése

SZAKIRODALOM

- Borbás Marcsi: Magyarország finom – Vadregényes kelet
- Kulp: Várándóság vagyunk!
- Dufumier: A termőföldtől a tányérig
- Livingstone: A Rothschild család aszszonyai
- Pesty: A templáriusok Magyarországon
- Segal: Sercegés és erdőzúgás

GYERMEKKÖNYVEK

- Verdick: Hogyan húzd ki a MÉREG méregfogót
- Hatvani, Parányi találmányok
- Mikó: Veszélyben a tölgy!
- DiCamillo: Flóra és Odüsszeusz
- Palacio: Csodácska
- Babay: Szafari álma
- Mészöly: Sünimanó
- Serna: Ég veled, irigység! Szia, önbi-zalom!
- Majaluoma: Apa, menjünk gombászni!
- Tejbegriz

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

Vasvári Könyvtár és Művelődési Központ hírei

• November 4-én 18 órai kezdettel Nagy Tamás 20 év kerékpáros túraélményeit osztotta meg minden érdeklődővel csodás képek kíséretében.

• November 5. 14 óra Hegyháti Toborzónak volt a helyszíne a Nagy Gáspár Művelődési Központ. Vidám jelenetek, vers, kötélugró és karate bemutató, népdal- és nótacsokrok, citera és komolyzene is felcsendült a Művelődési Központ színpadán.

November 10-én 10 órakor az óvodások és 14 órakor pedig az iskolások tekinthetik meg a Mesebolt Bábszínház: Petson és Findusz című bérletes előadását. Aki belépőjeggyel szeretné megtekinteni az előadást, az kérjük előzetesen foglaljon magának helyet, mivel a férőhelyek száma korlátozott a nagy számú bérletes miatt. A Belépőjegy ára: 2000 Ft.

• November 11-én 18 órakor Zágorhidi Czigány Balázs előadását hallgathatjuk meg a helyi értékekről, a Domonkos rendről.

• November 25-én 15 órakor Kézműves játszóház a Gyermekkönyvtárban.

• December 1-én 10 órakor az óvodások és 14 órakor pedig az iskolások tekinthetik meg a Mesebolt Bábszínház: Holle Anyó című bérletes előadását. Aki belépőjeggyel szeretné megtekinteni az előadást, az kérjük előzetesen foglaljon magának helyet, mivel a férőhelyek száma korlátozott a nagy számú bérletes miatt. A Belépőjegy ára: 2000 Ft.

• December 2-án 19 órakor Sanyi atya előadásában az El Camino zárandókat során szerzett élményeit ismerhetjük meg.

• December 10. 19 órakor a Ferrum Színházi Társulás: Csalóka Péter című darabját láthatja a színházkedvelő közönség.

• Minden szerda délelőtt 9-12 óra között a Babák Könyvtára program keretében várjuk a 0-3 éves korú gyermekeket és szüleiket a Gyermekkönyvtárba.

• Szeretném már időben készülni a karácsonyra? Nincsenek ajándék ötletei? Akkor itt a megfelelő alkalom az ajándékok elkészítésére: november hónapban szeretnénk elindítani a Kosárfonó, Gyöngyfűző és Mézeskalács készítő szakköröket. A részvétel ingyenes. A szakkörök megvalósulási idejét a jelentkezők határozzák meg.

• Ablakvadászat – az idén is szeretnénk útjára indítani a kivilágított 24 karácsonyi ablakot itt Vasváron. Aki szeretne jelentkezni, aki szeretné megmutatni csodás dekorációit városunk lakónak, jelentkezzen a két intézmény valamelyikében, hogy mely számnak szeretne házigazdája lenni.

EGY BIZTOS PONT A BIZONYTALANSÁGBAN PNH



NYITOTT POZÍCIÓK

Bérszámfejtő
HR generalista
Informatikus mérnök
Technológus
Mérőtechnikus

Előkészítő / operátor
Szerelő
Gépkezelő
Festő
Targoncavezető
Hegesztőrobot-kezelő

**A TE LEHETŐSÉGED
VASVÁRON!
LEGYÉL TE IS VASGYŰRŐ!**

[linkedin.com/pnh](https://www.linkedin.com/company/pnh)
 hr@pnh.hu
 +36 94 586 680
 www.pnh.hu

K&B VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET (Kopcsándi Adrienn e.v.)
ÜZLETÜNK ELKÖLTÖZÖTT, ÚJ CÍMÜNK:
9800 Vasvár, Alkotmány u. 107-109 (az udvarban)



Új szolgáltatás!

Bögre rendelhető egyedi felirattal és/vagy saját fotóval.
LEPJE MEG SZERETTEIT EGY IGAZÁN SZEMÉLYES AJÁNDÉKKAL!



2999 Ft/db

Nyitvatartás:
H-P: 07:00 – 12:00 / 13:00 – 16:30
SZO: 07:00 – 12:00, V.: ZÁRVA

kbvillamosság@gmail.com
+36-70/736-35-20



POWER AUTOSZERVIZ

Pados Tibor E.V Autószerelő mester

[www.fb.com/powerszerviz](https://www.facebook.com/powerszerviz)

Teljes körű jármű javítás és karbantartás
Műszaki vizsga felkészítés - Gumi és kerékcseré - klíma szerelés, tisztítás és javítás

9800 Vasvár,
Szentmihályfalvi út 34. Tel.: +36 20-661-3711
+36 30-497-2000

E-mail: powerszervizinfo@gmail.com

HarMona



▪ MASSZÁZS
▪ PEDIKŰR

▪ ORR-ÉS FÜLLYUKASZTÁS

▪ MIGRÉN PIERCING
▪ KÖZÉRZETJAVÍTÓ PIERCING

Tőke - Szakonyi Ramóna
9800, Vasvár, Járdányi u. 5.
0630/ 727-7404

KARÁCSONYRA AJÁNDÉKUTALVÁNY KAPHATÓ!

HarMona Masszázs • Pedikűr

BOLHAPIAC VASVÁRON!

**JÖJJÖN, ADJA EL AZ OTTHON FELHALMOZÓDOTT FELESLEGES HOLMIJÁT!
HA KINCSEKET KERES, ITT TALÁL!**

2022 november 16-tól, minden páros hét szerdáján 7-11 óráig, a termelői piac melletti területen.

Egy sörasztalt biztosítunk, 2000 Ft/alkalom.

Előzetes bejelentkezés szükséges az alábbi telefonszámon: 30/361 17 87

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

ÁLLÁSHIRDETÉS!

Temetkezési vállalkozásunk férfi munkavállalót keres fizikai munkára.

Érdeklődni lehet: 06-30/3408-733
Vasvár, Esze Tamás u. 6.

A szelektív hulladékot november 14-én, hétfőn szállítják el

Vasvári Újság

AVASVÁRIPOLGÁRMESTERIHIVATALLAPJA
Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár • Felelős kiadó: Pálláné dr. Lakics Erika jegyző
• Felelős szerkesztő: Simon-Németh Adél • Szerkesztőségi munkatársak: Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika, Sejbérné Szabó Mariann, Tausz István • Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió • ISSN 1216-0377